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INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 

• A prova consta de 40 (QUARENTA) questões, todas de múltipla escolha,  com as alternativas "A, 

B, C, D".  

• Para cada questão existe apenas uma alternativa correta.  

• A prova terá duração de 210 (duzentos e dez) minutos.Você será avisado quando restarem 30 

minutos para o final. 

• Tenha em mãos apenas o material necessário para a resolução da prova. Não é permitido o uso 

de calculadoras nem o empréstimo de qualquer tipo de material. 

• Utilize as partes em branco do "Caderno de Questões" como rascunho. 

• Você receberá um gabarito cujo formato consta 50 (cinquenta) questões com alternativas "A, B, 

C, D, E". 

• Desprezar a letra "E" e as questões de 41 a 50. 

• ATENÇÃO: só existe 01 (uma) alternativa correta. 

• Preencher o quadrado com caneta PRETA ou AZUL de ponta grossa. Importante, o 

preenchimento deverá ser feito cuidadosamente sem sair do quadrado. 

• Assine o CARTÃO DE RESPOSTA no local indicado 

• A apuração do resultado será feita por leitora óptica, não havendo processamento manual dos 

cartões, portanto não cometa erros no seu gabarito. 

• Anular-se-á questões que contiver no Gabarito, rasuras, duas respostas ou em branco. 

• NÃO dispomos de outros cartões de resposta para substituir os errados, portanto, atenção.  

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala para entrega simultânea do cartão de 

resposta e assinar na folha de ocorrência. 
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NOME____________________________________________________   INSCRIÇÃO _______________ 

LÍNGUA PORTUGUESA 
  

1.  Leia a tirinha a seguir: 

 

Em relação ao verbo “Há”, presente no quadrinho 2, é CORRETO afirmar quanto a ele que: 

a) Ele é um Verbo Intransitivo, com um sujeito expresso e claro. 

b) Ele é um Verbo Transitivo Direto em uma Oração sem sujeito. 

c) Ele é um Verbo Transitivo Indireto com um sujeito oracional. 

d) Ele é um Verbo Transitivo Direto e Indireto com um sujeito Desinencial. 

 

2. Na frase: “Necessito do seu apoio nesse novo projeto.” As palavras sublinhadas, respectivamente, 

pertencem à classe gramatical de: 

a) Verbo e verbo 

b) Substantivo e verbo 

c) Verbo e Substantivo 

d) Substantivo e substantivo. 

 

3. Em relação à tipologia dos textos: 
 

( 1 ) Descrição     ( 2 )  Narração    ( 3 ) Argumentação    ( 4 ) Prescrição 
 

(  ) Foca a exposição de opiniões, usa uma linguagem objetiva e clara, impessoal. 

(  ) Foca os detalhes, forma de relatar subjetivamente ou objetivamente algo, uma situação, um local, uma 

pessoa... 

(  ) Foca em conselhos e instruções para executar alguma tarefa, abuso de verbos no modo imperativo. 

(  ) Foca uma situação real ou ficcional, usa elementos como tempo, espaço, personagens, pode ser em 

1ª pessoa ou 3ª pessoa.  

 

A sequência correta é:  

a) 2 – 1 – 4 – 3  

b) 3 – 2 – 4 – 1  

c) 3 – 1 – 4 – 2  

d) 2 – 3 – 1 – 4  

 

4. A alternativa em que todas as palavras são corretamente acentuadas pela mesma regra é: 

a) Paralelepípedo, matemática, controvérsias, abóbora.  

b) Cipó, café, órfão, até. 

c) Mímica, máfia, sofá, matemática 

d) xícara, hífen, alguém, sótão. 
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5. Em qual das opções a seguir a concordância verbal está de acordo com a norma culta da Língua 

Portuguesa? 

a) Foi divulgado pelos meios de comunicação que os avanços tecnológicos trazem benefícios 

significativos para a sociedade contemporânea.  

b) Surgem, no horizonte científico, descobertas que prometem revolucionar a maneira como interagimos 

com o mundo digital.  

c) Existem muitos desafios que ainda precisa ser superados para que a inclusão digital se torne uma 

realidade em todas as camadas sociais.  

d) Acompanha-se, com grande expectativa, os desenvolvimentos que poderão definir os novos rumos da 

educação a distância.  

 

6. Em relação à palavra QUE, a alternativa onde ela exerce a função de um OBJETO DIRETO é: 

a) Comprei a casa que você tanto desejava. 
b) Quero que você saia daqui imediatamente. 
c) Ele sempre contava histórias de que todo mundo gostava. 
d) Necessito de que tu resolvas essa situação com a máxima urgência. 

 

7. Assinale a alternativa que marca a sequência correta.  

I. As amigas foram __ confraternização de final de ano da empresa. 

II. As produções escritas __ lápis não serão corrigidas. 

III. Ele decidiu ir embora, pois estava esperando desde __ 10 h. 

IV. Eles viajaram __ bordo de uma aeronave moderna. 

V. Sua história é semelhante __ que eu ouvia quando criança. 
 

a) a – a – as – à – às  

b) à – a – as – a – às  

c) à – à – às – a – as 

d) a – à – às – à – as  

 

8. Assinale a alternativa em que todas as palavras são substantivos e estão corretamente  

separadas em sílabas. 

a) in-dig-na-do; a-do-les-cên-cia; ad-mi-nis-tra-dor. 

b) a-tro-pe-la-men-to; res-sar-ci-men-to; pro-i-bir. 

c) pa-dri-nho; ni-ve-la-men-to; con-fir-ma-ção. 

d) ir-res-pon-sa-bi-li-da-de; rép-til; ab-di-car. 

 

9.  Na frase: “Aquela velha senhora permanecia sentada na varanda da casa à espera do filho que se 

fora há anos para a guerra.” – As palavras em destaque pertencem à classe gramatical de:  

a) Substantivo/ Conjunção Coordenativa 
b) Locução Adverbial/ Conjunção Subordinativa 
c) Locução Adverbial/ Pronome Relativo 
d) Locução Adverbial/ Conjunção Subordinativa 
 

10.  “Só quando terminamos o namoro, percebi que gostava tanto dele.” No período, temos: 

a) Três orações, sendo 1 principal, 1 coordenada assindética, 1 subordinada substantiva subjetiva. 
b) Três orações, sendo todas coordenadas assindéticas. 
c) Três orações, sendo 1 subordinada adverbial temporal, 1 principal e 1 subordinada substantiva 

subjetiva. 
d) Três orações, sendo 1 subordinada adverbial temporal, 1 principal e 1 subordinada substantiva objetiva 

direta. 
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INFORMÁTICA  
 

11. Software é uma coleção de dados ou instruções que informam ao mecanismo como funcionar. 
Assim, são tipos de Softwares do sistema, exceto:  
a) Drivers 
b) Redes sociais 
c) Firmwares 
d) Sistema operacional 
 

12. Qual das opções não é uma característica do sistema iOS?  
a) Software proprietário. 
b) Utilizado em celulares e tablets.  
c) Multitarefa.  
d) Possui o código aberto 

 
13.  “A segurança da informação está diretamente relacionada com proteção de um conjunto de 

informações, no sentido de preservar o valor que possuem para um indivíduo ou uma 
organização.” Acerca do trecho citado, assinale a alternativa correta. 
a) ICP-Brasil é a Autoridade Certificadora Raiz e é a primeira autoridade da cadeia de certificação. 
b) O certificado digital ICP-Brasil é um documento eletrônico, que pode ser emitido para cidadãos, 

pessoas físicas, empresas e pessoas jurídicas. 
c) Autoridade Registradora é a primeira autoridade da cadeia de certificação. 
d) A lista de certificados revogados é uma responsabilidade exclusiva da autoridade de registro. 

 
14.  São classificados como software livre, além de serem Sistemas Operacionais e ferramentas de 

escritório: 
a) Android e Microsoft Office.  
b) Linux e Microsoft Office.  
c) Linux e LibreOffice.  
d) Windows e OpenOffice 

 
15. Sobre o Windows 10 está correta a afirmativa: 

a) O Windows 10 trouxe de volta o menu iniciar em tela inteira como padrão para desktops. 
b) O atalho para abrir a Central de Ações, do Windows 10, é a tecla Windows junto com a letra A (Win + A) 
c) O Windows 10 possui uma área de notificações, local onde podemos abrir os arquivos criados mais 
recentemente. 
d) A Central de Ações do Windows 10 é o local onde é possível acessar arquivos armazenados em nuvem. 

 
RACIOCÍNIO LÓGICO  

16. Em uma cidade há 3500 homens, 1800 pessoas que jogam futebol, 1500 mulheres que não jogam 
futebol e 700 homens que jogam futebol. 
Quantas pessoas são homens ou jogam futebol? 
a) 3.800      
b) 6.100       
c) 4.600       
d) 5.200 

 
17. A fábrica de refrigerantes S.A., tem dois reservatórios de água, cuja soma das capacidades dos 

dois reservatórios é 40 m3. O reservatório A tem água até 1/3 da sua capacidade e o reservatório 
B, até a metade. Se colocarmos a água do reservatório A no reservatório B, este ficará cheio. 

 Qual a capacidade do reservatório B em litros? 
a) 16.000       

b) 25.000   

c) 13.000    

d) 30.000 
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18. Quais das proposições abaixo são equivalentes: 
a) ~( P ^ Q )  <==> ~P v ~Q 
b) P v Q  <==> P ^ Q 
c) P v  ( Q v R ) <==>  ( P ^ Q ) ^ R 
d) P v ( Q ^ R ) <==>  ~P v ~Q 

 
19. Se é verdade que alguns X são Z e que “Nenhum W é Z”, então é necessariamente verdadeiro que: 

a) Algum X não é W. 
b) Algum X é W. 
c) Nenhum X é W. 
d) Nenhum W é X. 

 
20. Julgue os dois argumentos abaixo: 

I. Algumas luzes são verdes e algumas coisas verdes são comestíveis. 
Logo, algumas luzes são comestíveis. 

II. Alguns maranhenses são ricos e alguns ricos são desonestos.  
Logo, alguns maranhenses são desonestos. 

 
a) Apenas o argumento II é valido. 
b) Apenas o argumento I é valido. 
c) Os dois argumentos são validos. 
d) Os dois argumentos não são validos. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS       

 
21. Um homem de 40 anos, sem morbidades prévias ou uso crônico de qualquer medicamento, veio à 

consulta médica de rotina. Você observa que ele apresenta alteração dos dedos das mãos à 
ectoscopia, conforme mostra a imagem a seguir. 

 
Qual das doenças NÃO está relacionada a essa imagem: 
a) Abuso de laxativos  
b) Pneumonite por hipersensibilidade 
c) Endocardite  
d) Doença de Chagas  

 
22. Durante o trabalho em área rural, um homem de 25 anos sofreu um acidente com extenso ferimento, 

deixando exposta uma fratura (grau III) de extremidade distal da tíbia. Observa- se grande 
sangramento na região do ferimento, mas com boa perfusão dos tecidos. Qual dos seguintes 
esquemas de antibióticos é o mais adequado nessa situação?  
a) Cefalosporina de 1ª geração + vancomicina.  

b) Cefalosporina de 1ª geração + aminoglicosídeo + penicilina cristalina. 

c) Cefalosporina de 1ª geração + penicilina cristalina.  

d) Cefalosporina de 1ª geração + aminoglicosídeo. 
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23. Paciente, de 10 anos portador de anemia falciforme é atendido na emergência, com quadro de febre 
elevada há 24h e sintomas gripais. Durante o período em que permanece na unidade em 
observação apresenta dor torácica e baixa na saturação de hemoglobina (90%). Ausculta 
pulmonar: diminuída de forma discreta à direita. A hipótese diagnóstica e a conduta mais provável 
para esse quadro são: 
a) Embolia pulmonar aguda / internação, anticoagulação com dose profilática de heparina.  
b) Síndrome torácica aguda / observação por 24h, analgesia, evitar a transfusão de hemácias.  
c) Síndrome torácica aguda / internação, analgesia, antibioticoterapia e transfusão de hemácias. 
d) Síndrome torácica aguda/ observação por 24 h/ anticoagulação plena com heparina. 

 

24. Mulher de 35 anos, relata infertilidade, realizou exames de rotina feminina e não detectou nada de 

alterações digno de nota. Refere ainda dores pélvicas crônicas e dispareunia além de ciclos 

menstruais irregulares, e a principal suspeita de hipótese diagnóstica é de endometriose. A 

respeito do caso descrito, assinale a afirmativa correta.  

a) Fatores de proteção à endometriose incluem multiparidade, lactação, atividade física e menarca em 

idade precoce.  

b) A endometriose é definida como a ocorrência de tecido endometrial (glândulas e estroma) fora do útero, 

acomete principalmente vísceras pélvicas e peritônio, podendo inclusive manifestar com alterações do 

hábito intestinal. 

c) Um dos exames rotineiramente solicitados para o diagnóstico de endometriose é a histerossalpigografia 

e ela pode ser utilizada para diagnóstico primário.  

d) Achados sugestivos de endometriose na laparoscopia incluem as aderências em “corda de violino” e as 

“queimaduras por pólvora” nas superfícies serosas do peritônio. 

 
25. Paciente mulher, 60 anos, tabagista, hipertensa e diabética, comparece à emergência com queixa 

de dor torácica súbita, com irradiação para dorso e com assimetria de pulsos braquiais. A respeito 

da provável etiologia para o caso apresentado, assinale a afirmativa correta.  

a) Dissecção aórtica tipo I de DeBakey representa o tipo B Stanford.  

b) Dissecção aórtica tipo II de DeBakey representa o tipo B de Stanford.  

c) Disseções aórticas tipos II e III de DeBakey representam o tipo B de Stanford. 

d) Dissecções aórticas tipos I e II de DeBakey representam o tipo A de Stanford. 

 

26. O Sistema Único de Saúde, desde a sua criação, vem contribuindo para importantes mudanças 

positivas no perfil de saúde/doença da população brasileira. Assinale a opção que corresponde a 

um dos indicadores que mostraram quedas acentuadas na mortalidade no período de 1990 a 2015:  

a) Mortalidade por diabetes.  

b) Doenças transmissíveis.  

c) Violências. 

d) Doenças cardiovasculares 

 

27. “O pé de atleta, também conhecido como frieira, tinha do pé ou tinea pedis, é uma infecção fúngica 

que se desenvolve, principalmente, entre os dedos dos pés, mas também acomete a região plantar.  

A doença descrita acima é uma epidermofitíase, uma lesão que ocorre em regiões do corpo que 

apresentam pelos. Nesse tipo de dermatofitose, os fungos atingem: 

a) O extrato córneo. 

b) A derme. 

c) A hipoderme. 

d) A camada basal. 
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28. Sobre o tema Morte Encefálica (ME), julgue os itens a seguir: 

(  ) Os reflexos de tronco cerebral utilizados para o diagnóstico são: reflexo fotomotor, corneopalpebral, 

oculocefélico, vestibulocalórico, de tosse. 

(  )Teste de apneia positivo na ME é ausência de movimentos respiratórios espontâneos, após estimulação 

máxima do centro respiratório, e pela hipercapnia (PaCO2 superior a 55 mmHg). 

(   ) ME acontece quando se tem uma lesão encefálica de causa desconhecida e o diagnóstico é apenas 

com exames de neuroimagem. 

a) V, V, F 

b) F, F, F 

c) V, V, V  

d) F, V, F 

 

29. Paciente vítima de acidente automobilístico apresenta trauma torácico e pulso paradoxal, nesse 

caso a suspeita é de que o paciente apresente: 

a) Embolia pulmonar; 

b) Contusão cardíaca; 

c) Tamponamento cardíaco; 

d) Pneumotórax hipertensivo. 

 

30. Senhora de 70 anos, com antecedentes de miocardiopatia dilatada é trazida à emergência com 

histórico de vômitos e alterações visuais agudas. O ECG revela Bloqueio Atrioventricular de 3º 

grau, de surgimento recente. Dentre os fármacos utilizados pelo paciente, assinale aquele com 

maior probabilidade de promover tais achados por intoxicação. 

a) Digoxina; 

b) Amlodipina; 

c) Furosemida; 

d) Isossorbida. 

 

31. A Síndrome do QT longo com taquicardia ventricular por torsade de pointes pode ocorrer após 

intoxicação exógena por: 

a) Cloranfenicol; 

b) Ibuprofeno; 

c) Gasolina; 

d) Organofosforados. 

 

32. Em paciente vítima de trauma deve ser utilizada a Escala de Coma de Glasgow, esta é um 

determinante quantificável da função neurológica sendo útil tanto para a triagem quanto para o 

prognóstico. Se um paciente apresenta fala confusa, abertura ocular somente ao estímulo doloroso 

e flexão anormal também a este mesmo estímulo, sua pontuação na escala será de: 

a) 8 

b) 9 

c) 10 

d) 11  
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33. A respeito do Código de Ética Médica, julgue as afirmativas a seguir:  

I. Em situações previstas na Carta Magna, ser exercida como comércio; 

II. As relações interpessoais do médico com os demais colegas de trabalho devem ser baseadas no 

respeito, liberdade e na independência de cada um, visando sempre o bem-estar da categoria 

médica; 

III. A natureza personalíssima da atuação profissional do médico não caracteriza relação de consumo; 

IV. Para exercer a Medicina, o médico se dispõe a prestar assistência sob quaisquer circunstâncias, em 

favor da vida, não sendo necessárias boas condições de trabalho, apenas remuneração justa.  

Estão incorretas as alternativas:  

a) I e II  

b) I, II e IV  

c) III e IV  

d) Apenas  

34.  Antônio, 23 anos, refere dor lombar, bilateral, que se irradia para a raiz das coxas. A dor teve início 

há 5 meses e é aliviada pela atividade física. Relata ainda que acorda durante a noite pela dor. Qual 

a principal hipótese diagnóstica para esse caso? 

a) Hérnia de disco. 

b) Artrite Reumatóide. 

c) Doença Degenerativa Discal. 

d) Espondilite Anquilosante. 

 
35.  A asma é muito comum em todos os países. Apesar de poder surgir em qualquer idade, a asma 

predomina na infância. Acerca da asma, marque a alternativa INCORRETA: 

a) A asma leve intermitente é a única categoria que não demanda tratamento de manutenção; 

b) Os medicamentos β2- Agonistas de Curta Ação são drogas de primeira escolha no tratamento da crise 

asmática, atual por estímulo aos receptores β2 da musculatura lisa brônquica, levando à 

broncodilatação de início imediato; 

c) O brometo de ipratrópio é um fármaco anticolinérgico ministrado por via inalatória (nebulização, por 

exemplo) com propriedades broncodilatadoras; 

d) A aminofilina é droga de primeira escolha no tratamento da crise de asma grave. 

 
36. Paciente do sexo masculino, 50 anos de idade, vem apresentando quadro clínico de disúria e febre 

há três dias de evolução. Ao exame físico, observa-se a ausência de sinais de irritação peritoneal 

e sinal de Giordano positivo à direita. O diagnóstico mais provável para esse caso é:  

a) Pielonefrite.  

b) Colelitíase.   

c) Diverticulite.  

d) Apendicite.  

 

37. Puérpera, primeiro dia pós-parto, em tratamento para tuberculose iniciado há 5 dias, e com recém-

nascido em bom estado geral, assintomático, nascido de 38 semanas, pesando 2.900 g. Em relação 

ao contato mãe-bebê e o aleitamento, é correto afirmar: 

a) Libera alojamento conjunto e amamentação ao seio materno.   

b) Afasta o bebê da mãe e deixa com suplementação de fórmula láctea.  

c) Restringe contato com a mãe e libera a amamentação ao seio com máscara.  

d) Afastar da mãe por quatro semanas e oferecer leite materno ordenhado no copo. 
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38. Criança 12 anos, é levado à unidade básica de saúde apresentando prurido anal diário, na 

madrugada, que o faz perder o sono, iniciado há 1 semana. Exame físico sem alterações. Qual o 

diagnóstico mais provável e o medicamento que pode ser utilizado no tratamento, 

respectivamente:  

a) Enterobiose e pamoato de pirvínio.  

b) Escabiose e ivermectina.  

c) Ancilostomíase e albendazol.  

d) Escabiose e peroxido de benzoila. 

39. O financiamento federal para as ações de Atenção Básica deverá ser composto por, EXCETO: 

a) Recursos per capita; que levem em consideração aspectos sociodemográficos e epidemiológicos. 

b) Recursos de poupanças municipais. 

c) Recursos que estão condicionados à implantação de estratégias e programas da Atenção Básica, tais 

como os recursos específicos para os municípios que implantarem, as equipes de Saúde da Família 

(eSF), as equipes de Atenção Básica (eAB), as equipes de Saúde Bucal (eSB), de Agentes 

Comunitários de Saúde (EACS), dos Núcleos Ampliado de Saúde da Família e Atenção Básica (Nasf-

AB), dos Consultórios na Rua (eCR), de Saúde da Família Fluviais (eSFF) e Ribeirinhas (eSFR) e 

Programa Saúde na Escola e Programa Academia da Saúde. 

d) Recursos condicionados ao desempenho dos serviços de Atenção Básica com parâmetros, aplicação 

e comparabilidade nacional, tal como o Programa de Melhoria de Acesso e Qualidade. 

 

40. Em relação ao atendimento de uma criança durante um episódio de Parada Cardiorrespiratória 

(PCR), assinale a alternativa INCORRETA:  

a) Os ritmos de PCR chocáveis são a fibrilação ventricular e a taquicardia ventricular sem pulso.  

b) Durante as compressões deve-se permitir o retorno completo do tórax, minimizar as interrupções, 

comprimir a uma profundidade de 1/3 do diâmetro anteroposterior do tórax e com uma frequência de 

100 a 120 por minuto.  

c) A relação entre compressão e ventilação na criança sem via aérea avançada deve ser sempre de 30/2 

com um ou dois socorristas.  

d) A adrenalina na dose de 0,01mg/kg, endovenosa ou intraóssea, continua sendo a droga de escolha 

durante uma PCR e pode ser repetida a cada 3 a 5 minutos. 

 


